În atenția Domnului Președinte interimar – Gheorghe Albu
Opinie juridică privind cererea formulată de către domnul Baciu Laurențiu
Având în vedere adresa transmisă de către domnul Baciu Laurențiu intitulată ”Convocator”, considerăm că se impun clarificări sub aspectul naturii juridice a acestei cereri în raport de prevederile statutare ce stau la baza desfășurării activității Ligii Asociațiilor Producătorilor Agricoli din România – LAPAR, precum și în raport de decizia luată cu unanimitate de voturi în cadrul Adunării Generale din data de 17.07.2019 privind validarea suspendării domnului Laurențiu Baciu și desemnării interimatului pentru calitatea de Președinte a Consiliului Director. 
În conformitate cu prevederile art. 28 lit. c din Statut convocarea Consiliului Director reprezintă atributul exclusiv al Președintelui în exercițiu al LAPAR și în niciun caz al domnului Laurențiu Baciu care și-a pierdut acestă calitate urmare a deciziei unanime a Adunării Generale LAPAR din data de 17.07.2019, care a validat suspendarea din funcția de Președinte a domnului Baciu Laurențiu.  

Astfel, inițierea procesului de convocare de către o persoană care nu are calitatea recunoscută prin prevederile statutare sau care a pierdut această calitate în conformitate cu prevederile art, 24 lit. k coroborat cu art. 23 alin.3 din Statut, are ca efect principal și direct nelegalitatea convocării, a ședinței Consiliului Director și implicit nelegalitatea eventualelor decizii adoptate.
Având în vedere situația de fapt privind derularea unei anchete de către organele de cercetare penală (dosarul nr. 2104/P/2019) ce a determinat prin votul unanim al membrilor Adunării Generale LAPAR  necesitatea de suspendare a Președintelui Consiliului Director și de asigurare a interminatului pentru această funcție în vederea îndeplinirii obiectivelor asumate ale LAPAR, trebuie luate în considerare următoarele aspecte:
i.
Domnul ing. Baciu Laurențiu a formulat cereri de suspendare ( autosuspendare) având la bază necesitatea de clarificare a situației determinate de desfășurarea unei anchete penale împotriva domniei sale, astfel cum se menționează și în cadrul cererii formulate: ”vă aduc la cunoștință intenția mea de autosuspendare din funcția de Președinte LAPAR până la clarificarea situației în care sunt implicat, dat fiind mersul greoi al anchetei determinat de volumul mare de documente care trebuie analizate 2012 -2109 (...)”.
ii.
În raport de natura cererii de suspendare s-a procedat la aplicabilitatea dispozițiilor art. 24 lit. k din Statutul LAPAR, respectiv la validarea suspendării de către Adunarea Generală, dispoziții care prevăd în mod expres următoarele:

Art. 24. Consiliul Director se intruneste cel putin o data la trei luni si are urmatoarele atributii: k) aproba, in conditiile prevazute de Statut, suspendarea din functie a membrilor Consilului Director, inclusiv a Presedintelui, cu votul a cel putin 2/3 din numarul membrilor activi a Consiliul Director. Sanctiunea de suspendare este supusa validarii, in prima Adunare Generala;
iii.
De asemenea, cererea de autosuspendare/suspendare trebuie analizată din perspectiva situației faptice care a determinat formularea acesteia, aprobarea și validarea de către Adunarea Generală, respectiv punerea în mișcare a acțiunii penale față de domnul Baciu Laurențiu, astfel cum reiese din Ordonanța Procurorului din data de 09.04.2019 prin care s-a dispus punerea în mișcare a acțiunii penale față de inculpatul BACIU LAURENȚIU, sub aspectul săvârșirii unei infracțiuni de delapidare, în formă continuată, prev. și ped. de art. 295 alin. 1 C. pen., cu aplic. art. 35 alin. 1 C. pen. și art. 308 alin. 1 C. pen. și unei infracțiuni de instigare la fals în înscrisuri sub semnătură privată, în formă continuată, faptă prev. și ped. de art. 47 C. pen rap. la art. 322 alin. 1 C. pen, cu aplic. art 35 alin.1 C.pen, comise în concurs real, cu aplic. art. 38 alin. 1 C. Pen [extras Ordonanța de efectuare a unei expertize financiar-contabile, pag. 3, para. 1]
iv.
Cererea de suspendare, aprobată în unanimitate de către participanții la Adunarea Generală vizează suspendarea (autosuspendarea) domnului ing. Baciu Laurențiu până la desfășurarea unor noi alegeri, nefiind aplicabilă vreo dispoziție statutară care să prevadă posibilitatea de revocare, cu atât mai mult cu cât situația faptică care a stat la baza suspendării se menține. Prevederile statutare sunt exprese în acest sens, dispozițiile art. 23 alin. 3 stabilesc următoarele- In cazul suspendarii sau demisiei presedintelui, unul din vicepresedinti, stabilit de Consiliul Director, preia functia de presedinte interimar, pana la alegeri. 
v.
Rațiunea stabilirii acestei măsuri privind asigurarea interimatului de către unul din vicepreședinți are la bază necesitatea exercitării în mod constant și contiuu a calității de Președinte a LAPAR în vederea îndeplinirii obiectivelor stabilite în cadrul Actului Constitutiv al LAPAR. 
vi.
În raport de aceste aspecte, trebuie menționat că revocarea măsurii de suspendare nu este stabilită la nivel statutar, astfel încât se impune a fi menționat că situația care a determinat cererea de suspendare (autosuspendare) subzistă.  
vii.
Având în vedere procesul decizional al Adunării Generale sub aspectul suspendării domnului ing. Laurențiu Baciu și desemnării domnului Gheorghe Albu să asigure funcția de Președinte interimar până în februarie 2020, decizii consfințite prin Procesul verbal al Adunării Generale, precum și având în vedere aplicabilitatea prevederile art. 23 alin.3 din Statut, apreciem că trebuie luate în considerare și următoarele aspecte:

a)
din documentul prezentat intitulat ”Convocator” nu reies elemente care să demonstreze finalizarea cercetării penale în sensul emiterii unei ordonanțe de clasare sau renunțare la urmărire. Existența unei anchete penale împotriva Președintelui Consiliului LAPAR reprezintă aspecte determinate ce au fost luate în considerare de către Consiliul Director, respectiv de către Adunarea generală LAPAR, în procesul decizional de validare a suspendării Președintelui și desemnării Președintelui interimar ;
b)
analiza situației privind punerea în mișcare a acțiunii penale față de domnul Laurențiu Baciu în raport de atribuțiile statutare conferite Președintelui Consiliului Director, având în vedere cercetarea sub aspectul săvârșirii unor infracțiuni în legătură directă cu atribuțiile de Președinte al Consiliului Director LAPAR ( delapitare în formă continuată și fals în înscrisuri – instigare).  
c)
analiza de ansamblu a obiectivelor stabilite pentru expertiza financiar-contabilă dispusă în cadrul dosarului 1014/P/2019 și luarea în considerare a unor elemente constitutive ale conflictului de interese. Întrucât prevederile statutare sunt lacunare în ceea ce privește existența unui conflict de interese, astfel încât acestea considerăm că trebuie analizate prin raportare la prevederi legale aplicabile precum și la scopul declarat al LAPAR -  reprezinta interesele producatorilor agricoli, stabilite prin hotarari proprii si hotarari ale organizatiilor profesionale componente, in relatiile cu organele administratiei centrale, cu alte asociatii si federatii, interne si internationale, gestioneaza politici si programe pentru agricultura, fonduri destinate activitatii din agricultura si alte asemenea. 

d)
Trebuie acordată o importanță deosebită anchetei penale desfășurate ce vizează fapte săvârșite de către domnul Baciu Laurențiu, inclusiv sub aspectul asigurării unei reprezentări corecte și imparțiale a LAPAR, atribuții ce aparțin Președintelui Consiliului Director. 
Situațiile în care domnul Baciu Laurențiu s-ar putea afla în conflict de interese sunt evidente, având în vedere că aspectele verificate în acest moment de către organele de cercetare penală ( conform obiectivelor expertizei financiar-contabile) constau în principal în următoarele :
-
determinarea atribuțiilor și responsabilităților legale și faptice ale domnului Laurențiu Baciu în calitate de Președinte LAPAR

-
situația financiar – contabilă a LAPAR în perioada 2012-2019, execuția bugetului de venituri și cheltuieli, justificarea cheltuielilor efectuate, evidența și justificarea retragerilor de  numerar

-
determinarea dacă prin activitatea desfășurată în cadrul LAPAR de către domnul Baciu Laurențiu, în calitate de Președinte și inculpata Dragnea Eugenia – Director Executiv, LAPAR a suferit prejudicii și determinarea prejudiciului suferit
e)
Trebuie luate în considerare de către membrii Consiliului Director și aspecte de oportunitate și legalitate privind cererea formulată, aspecte ce vizează în primul rând asigurarea îndeplinirii scopului și obiectivelor LAPAR, precum și atribuțiile statutare ale Președintelui Consiliului Director sub aspectul unei reprezentări obiective, imparțiale și corecte a LAPAR inclusiv în cadrul cercetării penale aflate în curs. 

f)
Astfel cum s-a menționat anterior, suspendarea/autosuspendarea are la bază o situație juridică determinată de desfășurarea unei cercetări penale -  respectiv de punerea în mișcare a acțiunii penale față de domnul Baciu Laurențiu, sub aspectul sâvărșirii unor fapte contrare scopului, obiectivelor LAPAR, dar și atribuțiilor statutare ale Președintelui Consiliului Director. 
g)
Mai mult, astfel cum reiese din prevederile statutare, calitatea de Președinte al Consiliului Director este instituită tocmai pentru a fi exercitată constant și continuu pentru îndeplinirea intereselor generale ale Federației, și nu pentru a nu fi exercitată, ca urmare unor acțiuni ce impun suspendarea și/sau autosuspenarea/demisia. 
Concluzionând, în conformitate cu prevederile art. 28 lit. c din Statut convocarea Consiliului Director reprezintă atributul exclusiv al Președintelui în exercițiu al LAPAR și în niciun caz al domnului Laurențiu Baciu (suspendat) care și-a pierdut acestă calitate urmare a deciziei unanime a Adunării Generale LAPAR din data de 17.07.2019. 

Situația aplicabilă în cazul suspendării Președintelui este expres prevăzută de dispozițiile art. 23 alin.3 din Statut, astfel încât orice decizie contrară nu ar putea determina decât o încălcare a prevederilor actelor constitutive ale LAPAR.  
De asemenea, trebuie subliniat că situația juridică a cererii de supendare formulată de către domnul Laurențiu Baciu, a fost validată sub aspectul suspendării și dispunerii asupra interimatului până în februarie 2020 de către Adunarea Generală. 

Inițierea procesului de convocare de către o persoană care nu are calitatea recunoscută prin prevederile statutare sau care a pierdut această calitate în conformitate cu prevederile art. 24 lit. k coroborate cu prevederile art. 23 alin.3 din Statut (validarea suspendării), are ca efect principal și direct nelegalitatea convocării, a ședinței Consiliului Director și implicit nelegalitatea eventualelor decizii adoptate.

